

旅行笔记

错过巴厘 邂逅民丹

深入“新加坡后花园”，感受远离尘嚣的纯净海岛



□记者 宋扬 文/图

前不久，我休年假，想和闺蜜去巴厘岛一游。不巧，决定报团的时候，正赶上巴厘岛的火山活跃期，于是临时改了行程。她去过泰国，我去过越南，改哪里好呢？

新兴的民丹岛进入我们的视线。

民丹岛，我们也是第一次听说。国人对该岛的熟知程度，与巴厘岛、普吉岛相差甚远。民丹岛还保留着原始风貌，且前往民丹岛需从新加坡中转，此行可以将海岛与现代都市一并游玩。

行 从新加坡坐船两个小时左右抵达

民丹岛是印度尼西亚诸多海岛中的一个，离新加坡较近。新加坡人把它当作“后花园”。

从郑州直飞新加坡的航班，去程是7时55分起飞，这对于洛阳游客来说略有不便，凌晨就要赶往新郑机场。飞行6个小时到达新加坡机场，

我们随即坐上旅行社提供的大巴，20分钟后到达码头，等待开往民丹岛的轮渡。路上乘车观赏了新加坡的市容街景，处处是生机盎然的热带植物和绿地、花坛，不愧为“花园国度”。

入境印尼，坐船时要安检过关，船行1小时45分后到达民丹岛，再办

理入境手续，已经20时了，不过印尼时间比北京时间慢一个小时，所以印尼时间是19时许。

提醒：码头可以兑换印尼盾、新加坡币等，比通过导游换要划算一些。候船室和轮渡上空调很足，建议带一件外套。

住 海滨酒店让游客与大海亲密接触

到达民丹岛后，有当地导游来接团，印尼有许多华裔，汉语讲得都非常流利。

吃过晚餐，我们抵达雅阁酒店。天色已黑，只能隐约看出是一个开阔的庭院式度假酒店。服务生带我们去房间时，能看出是一个个

独立的房间，下面由柱子支撑，当听到一阵阵海浪声，才意识到我们住在海上。第二天一早醒来，打开阳台门，露台上阳光普照，举目望去，海天一色，漫无边际。酒店就建在海边，有好几栋建筑，均仿照马尔代夫的建筑风格。

第二天我们又换到了珍珠酒店。这里的大堂和餐厅离海咫尺，还有一个与海相临的无边泳池。泳池外就是波涛汹涌的大海，听着海水拍击沙滩和礁石的声音，清静而美妙。

提醒：牙刷、牙膏要自备，沙滩鞋、防晒霜、雨伞应备齐。

吃 带着东南亚风味的“中餐”

无论是在印尼还是新加坡，团餐安排的基本是中餐，但都是带着浓郁的东南亚风味的“中餐”。

由于印尼信仰伊斯兰教的人口众多，所以餐桌上常见的是鸡肉和牛肉，没有猪肉，鱼虾蟹几乎每顿都有。不过，这里的烹饪方法与我们不同，夹杂着许多平时少见的香料，会略微吃不惯。也许是资源

匮乏，青菜会成为非常想念的“奢侈品”。

在民丹岛有两顿没有安排团餐，酒店离繁华区很远，附近也没有想象中的夜市大排档，雅阁酒店有小超市可以买泡面、面包等食品，珍珠酒店只能点餐。

离开民丹岛的那天中午，我们在标志建筑公共螺附近尝了印尼手抓

饭——点不同的菜和米饭混在一起，手抓着吃，最后根据点的菜算钱。咖喱口味的饭味道美极了，算下来只要20多块人民币。

新加坡的团餐要比民丹岛合口得多，两顿特色餐肉骨茶、海南鸡饭都很好吃。

提醒：如果不想点酒店的餐，最好提前在码头买好食品随身带。

娱 在民丹岛看海、去新加坡购物

民丹岛保持着原始海岛的风格，商业不发达，岛民也很淳朴。民丹岛的游览、娱乐项目是去一个叫麻婆岛的小离岛，可以浮潜、游泳、发呆。不过，与马尔代夫或泰国相比，这里就有些逊色了，因为海水较浑，看不到什么海洋生物。还有一个红树林游船项目，坐着游船穿梭于原始红树林之间，能望到猴子、蛇等，在树上、岛上还可参观海洋博物馆和清真寺。另外，有一个指压按摩的SPA可以享受一下，每人人民币350元。

在民丹岛可以购买乳胶床垫、枕头

等特产，还有燕窝、东革阿里、青草膏、蛇油等。如果想扫货，还得去新加坡，那里有一个DFS免税店，可以购买世界顶级奢侈品、化妆品等，价格与欧洲比没有优势，但比国内专柜便宜多了。

新加坡圣淘沙名胜世界非常值得游览，这是一个很小的离岛，被打造成了主题公园，有环球影城、海洋馆、水上乐园、度假村等。我和闺蜜都说，这次我们算探路，以后再带孩子来这里亲子游。

提醒：新加坡不能吃口香糖，禁止随处抽烟。

如果您愿与更多人分享精彩旅程，晚报记者可与您一同完成专属您的个人游记，发微信、打电话、发电子邮件等方式都可以联系我们。联系方式：18637927078（微信、电话号码）、53770804@qq.com（邮箱）

一周游事

火爆 元旦旅游市场人气旺

根据国家旅游局信息及综合中国旅游研究院居民出游意愿调查和历年元旦假日旅游市场特征，专家们指出：2018年元旦旅游市场呈现出周边短途游占据元旦假日出游的主流，全国旅游市场“南下北上”空间特征明显、假日旅游将拉动消费持续增长等3个特点。

注意 赴泰游审慎选择风险项目

中国驻清迈总领馆2017年12月26日发布提醒，新年期间到泰北地区的中国游客注意：切记购买海外旅游保险；自觉遵守交通法规，审慎选择旅游项目；谨慎消费，理性维权和处理纠纷；注意防盗防抢，遵纪守法；确保通讯顺畅，妥善保管证件。其中，特别提醒游客丛林飞越、大象骑行、亲近野生动物等项目危险系数因人而异，游客务必评估自身状况及潜在风险，审慎选择。

提醒 去斐济潜水要量力而行

中国驻斐济大使馆2017年12月28日发布消息，提醒春节假期期间到斐济的中国游客注意安全，要选择资质佳、信用好的旅行社并签订正规合同，购买相应保险；如参加潜水等海上旅游项目，请提前确认自身健康状况，了解潜水基本技巧、海况，备好防护救生器具和用品；参加深潜体验项目前务必先接受专业教练的培训，在熟练掌握有关技能后方可进入深水区域，深潜时切勿远离随行教练；浮潜时要穿好救生衣，勿到偏远区域单独活动；看管好个人财物，注意防抢防盜等。

新政 飞机行李提取时间或缩短

2017年12月27日，2018年全国民航工作会议在北京召开。民航局局长冯正霖在工作报告中指出，2018年将推动机场餐饮同城同质同价，提升行李运输服务水平，规范机票销售、退改签服务，推出航线特色餐饮服务，试行高空移动终端接入局域网或互联网服务等。在提升行李运输服务水平方面，要求开展行李运输装卸专项整治，推广使用RFID行李全程跟踪系统，减少行李运输差错和破损，缩短行李提取时间，提高国内行李运输赔偿限额。

行业 同程与艺龙正式合并

2017年12月29日，同程旅游集团旗下的同程网络与艺龙旅行网宣布正式合并为一家新公司“同程艺龙”。新公司将整合双方大交通、酒店等优势资源，打造更为领先的旅行服务平台，同时腾讯、携程将会成为新公司主要战略大股东，包括万达、鸥翎投资在内的多位股东均积极支持此次合并。同程网络业务涵盖同程机票、酒店、火车票、汽车票等多项业务，艺龙旅行网深耕OTA行业多年，在酒店等领域享有盛誉。

（记者 王澍 整理）